

T.C.
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

7/6997

Sayı : B.15.0.SGB.02.610 - 1203

04 Haziran 2012

Konu :Yazılı Soru Önergesi (7-6997)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Başkanlığının 21.05.2012 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.02.00-67274 sayılı yazısı.

Manisa Milletvekili Sayın Erkan AKÇAY'ın tarafıma tevcih ettiği 7/6997 esas nolu yazılı soru önergesi, T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği, Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu ve Elektrik Dağıtım Şirketlerinden alınan yazılı bilgiler doğrultusunda aşağıda cevaplandırılmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.



Taner YILDIZ
Bakan

EKLER :

-Önerge Cevabı (2 Sayfa)

MANİSA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERKAN AKÇAY'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/6997)

Her soruya teker teker cevap verilmek üzere;

Soru 1:

2010 yılı elektrik kesme/bağlama bedeli nedir?

Cevap 1:

01/01/2010-31/12/2010 tarihi arasında uygulanan kesme-bağlama bedeli AG 9,7 ve OG 83,8 TL'dir.

Soru 2:

2010 yılında kaç aboneden kesme/bağlama bedeli alınmıştır?

Cevap 2:

Elektrik dağıtım şirketlerince 2010 yılında 7,8 milyon aboneden kesme-bağlama bedeli alınmıştır.

Soru 3:

2010 yılında elektrik abonelerinden alınan kesme/bağlama bedeli toplamı nedir?

Cevap 3:

Dağıtım şirketlerince 2010 yılında toplam 101,4 milyon TL kesme-bağlama bedeli alınmıştır.

Soru 4:

2011 yılında elektrik kesme/bağlama bedelinin 2010 yılına göre yüzde 68 arttırıldığı doğru mudur? 2010 yılında enflasyon yüzde 6.40 olarak gerçekleşirken elektrik kesme/bağlama bedelinin yüzde 68 artmasının nedeni nedir?

Cevap 4:

2008, 2009 ve 2010 yıllarına ilişkin kesme-bağlama bedelleri 2010 yılı sonuna kadar uygulanan "Elektrik Piyasasında Uygulanacak Kesme-Bağlama Bedellerine İlişkin Usul ve Esaslar" gereğince TÜİK tarafından yayımlanan Eylül ayı 12 aylık TÜFE değişim oranları dikkate alınarak artırılmıştır. 2011 yılı kesme-bağlama bedelleri ise bu faaliyete ilişkin tüm maliyetlerin güncellenmesi sonucunda belirlenmiş olup artış oranı bu nedenle 2008-2010 döneminden farklı olmuştur.

KESME BAĞLAMA	2011 Yılı
AG	15,3
OG	77,5

Soru 5:

Elektrik kesme/bağlama bedelinin 2011 yılında 2010 yılına göre yüzde 68 oranında artması sonucu ülke genelinde her yıl yeni abone olan yaklaşık 1-1,2 milyon tüketicinin yıllık olarak fazladan en az 25 milyon TL bedel ödemesine neden olacağı, yine bu artıştan dolayı her yıl ortalama 3 milyon elektrik abonesinin kesme/bağlama bedeli olarak fazladan 30 milyon TL ödeyeceği bu durumda 2011 yılında elektrik kesme/bağlama bedeline enflasyonun üstünde yapılan artış sonucu tüketiciler üzerinden dağıtım şirketlerinin kasasına fazladan yaklaşık 55 milyon TL aktarıldığı doğru mudur?

Cevap 5:

Kesme-bağlama bedelleri Elektrik Piyasası Müşteri Hizmetleri Yönetmeliği gereğince belirlenmektedir. Elektrik Piyasası Müşteri Hizmetleri Yönetmeliğinin 25 nci maddesinde;
"...(2) Elektrik enerjisinin yeniden bağlanması için, müşteri tarafından dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiye makbuz karşılığı peşin olarak bir kesme-bağlama bedeli ödenir. Fiilen elektriği kesilmeyen aboneden kesme-bağlama bedeli talep edilmez.

**MANİSA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERKAN AKÇAY'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/6997)**

(3) Kesme-bağlama bedelleri her yılın Ekim ayının sonuna kadar dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiler tarafından belirlenerek Kuruma önerilir ve Kurul onayı ile yürürlüğe konulur.” hükümleri yer almaktadır.

Yukarıda da açıklandığı üzere; 2008, 2009 ve 2010 yıllarına ilişkin kesme-bağlama bedelleri 2010 yılı sonuna kadar uygulanan “Elektrik Piyasasında Uygulanacak Kesme-Bağlama Bedellerine İlişkin Usul ve Esaslar” gereğince TÜİK tarafından yayımlanan Eylül ayı 12 aylık TÜFE değişim oranları dikkate alınarak artırılmıştır. 2011 yılı kesme-bağlama bedelleri ise bu faaliyete ilişkin tüm maliyetlerin güncellenmesi sonucunda belirlenmiş olup artış oranı bu nedenle 2008-2010 döneminden farklı olmuştur. Dolayısıyla, şirketlere fazladan para aktarımı söz konusu değildir.

Soru 6:

2011 yılında elektrik kesme/bağlama ücretlerine enflasyonun üzerinde yapılan zam nedeniyle tüketicilerin fazladan ödediği miktar nedir?

Cevap 6:

2011 yılına ilişkin finansal tablolar EPDK tarafından Dağıtım Şirketlerinden istenmiştir. Söz konusu hususa ilişkin veriler EPDK'ya iletdikten sonra gerekli değerlendirme yapıp tarafınıza bilgi verilecektir.